

# 上街信息

第 22 期

中共上街区委办公室

2024 年 4 月 8 日

## 区纪委监委扎实开展“访民情 听民意 解民忧”活动

一是坚持问题导向。对 6 个重点村（社区）的信访举报案件进行走访调查，着重围绕 9 个信访举报问题和 6 个矛盾点，研究疑难问题化解办法。二是加强上下联动。建立健全委机关班子成员与镇办的联络机制，定期听取各镇办纪（工）委分包重点案件进展，对可能造成风险隐患的群体性、苗头性问题，及时向市纪委监委报告、向有关部门通报，推进有关问题妥善处理。三是强化监督检查。加强对专项活动在一线的开展情况督促检查，防止走过场、一阵风现象，确保专项活动取得实效。（区纪委监委）

## 区委宣传部深化“三为”文明实践志愿服务

一是为老服务。加强对空巢老人、残疾老人等关心关爱力度，开展敬老助老、关爱帮扶活动，定期提供量血压、测血糖、重大疾病筛查

等义诊服务。二是为小服务。组织全区各中小学校开展形式多样的活动，重点开展的新时代好少年评选宣传活动，共评选了百名区级新时代好少年，其中 4 名经推举，荣获市级新时代好少年荣誉称号。三是为需服务。围绕群众需求，开展 2024 年“上街区新时代文明实践推动周”活动、“我们的节日·清明”主题节日活动、就业创业政策宣讲、社保政策宣传等，积极满足群众的美好生活需要。（区委宣传部）

**新安路街道“三个聚焦”加强特殊群体关爱工作** 一是聚焦残疾人士。对行动不便的主动上门进行年审，兼顾送政策上门，讲解辅具补贴、技能培训等各类政策；加强对疑似残疾人摸排登记，并督促及时到医疗机构进行鉴定。二是聚焦高龄老人。联合养老服务中心、应急专干等开展走访，了解老人的身体生活状况，倾听诉求，检查家中是否存在用火、用气、用电等安全隐患。对于有第三方机构上门服务需求的老人，帮助其制定养老计划书，并做好资费优惠协调。三是聚焦困难家庭。定期走访低收入家庭，积极组织开展上门义剪、免费家电维修等活动，并将实际情况上报街道进行分析研判，确保符合条件的按照相应政策予以保障。近期，走访 1000 余户，协调解决困难诉求 100 余件（次）。（新安路街道）

**区委编办高质量完成事业单位法人年度报告公示工作** 一是注重规范。在全区事业单位年度报告公示工作中，制定年报填写标准模版，制作详细流程说明并录制操作视频，实现报审办理统一规范。二是加强指导。加强线上报审指导，积极推进一次办结；针对经办人员发生变化、系统操作不熟练等情况，采用电

话指导、郑政钉一对一解答或现场指导操作等方式，协助做好申报业务。三是提高效率。将年度报告年审、事业单位法人证书延期和变更业务列为即办件，当日办结或反馈，通过高效服务，圆满完成 149 家事业单位法人年度报告年检公示工作。（区委编办）

**区委党校助力春季主体班顺利开班** 一是课程体系按照“总论+分论”进行布局，深挖“豫西抗日——皮旅精神”“铝工业奋斗史”等精神内涵，开设“一把手讲堂”和“学员论坛”研讨课程，让学员听上街故事、谈上街发展思路。二是课程内容围绕正能量主旋律，建立授课内容审查制度、班主任跟班听课制度、信息发布审核制度，做到党校课堂无杂音、教师无谬论、外宣无乱象。三是建立课堂内外、线上线下、校内校外为一体的学风监督体系，制定党校学员“十不准”纪律要求，开班前进行廉政谈话，杜绝借机经营人脉、搞“人情”管理、相互吃请等不良现象发生。（区委党校）

**区卫健委做好精神障碍患者管理服务工作** 一是联合区公安局、各镇办对疑似患者进行筛查，对确诊患者及时建档，在后续随访过程中留意潜在的问题隐患，发现问题及时上报，并联合多部门做好应急处置。二是落实好“五位一体”包保、“以奖代补”、基本医疗保险门诊慢病报销等政策制度，有效提高规范管理率、规律服药率、面访率、体检率“四率”。三是成立“心理专家人才库”，指导培训基层心理卫生工作者，完善心理健康服务网络。四是根据孕产妇抑郁症筛查评估情况，对抑郁风险较高的孕产妇及时进行风险提示，并引导其到专业救治机构咨询就诊。近年来，稳定实现我区严重精神障碍患者零肇事肇祸。（区

卫健委)

### **区自然资源和规划局多措并举打好依法行政“组合拳”**

一是强筋骨，补好精神钙。组织全局人员观看法治题材电影《第二十条》，引导干部职工增强法律意识，坚持公平正义，敢于动真碰硬，切实为民谋利。二是常充电，取好业务经。以法制信访科为重点，加强与区司法局的业务沟通对接，对依法行政、依法治区、行政执法案卷审核程序进行交流学习，规范各类行政行为，促进依法行政能力进一步提升。三是学法律，敲响警示钟。将法律知识纳入局机关周五大讲堂活动，组织学习新修订的《中华人民共和国行政复议法》特别是十项制度创举，确保熟练掌握行政复议流程。（区自然资源和规划局）

### **区妇联多措并举开展妇女儿童关爱帮扶工作**

一是组织妇联干部、巾帼志愿者等开展入户走访，了解实际困难，并持续开展关爱帮扶。二是发挥巾帼法律明白人和心理咨询师的作用，提供婚姻调解、法律援助、心理疏导等维权关爱服务，提高广大妇女幸福感、安全感。三是提高妇女维权热线知晓度，根据来电人员不同诉求，即时答复或联合相关部门提供线下服务。近期，处理妇女群众来电来访 6 件，均实现有效化解，走访慰问 210 人次，排查化解婚姻家庭矛盾 4 起。（区妇联）

**本期送：**区县处级领导

---

**发：**峡窝镇、各街道办事处、区直各单位负责同志

---

**责任编辑：**柴亚文